

4月22日 18:35 CCTV5 现场直播女足世界杯分组抽签仪式

中国女足理想版“上上签”

2007年女足世界杯的分组抽签仪式将于22日在武汉举行。对于目前这支状况低迷的中国女足来说,5个月后的世界杯能否进入四强在很大程度上将取决于能否抽中一支好签。目前按照国际足联的抽签规则,中国女足理想中的“上上签”应该是与丹麦、加拿大和新西兰同组。

在足球大赛中指望一支好签和指望“天上掉馅饼”可是两回事,对东道主球队来说尤其如此。女足欧洲杯、世界杯等大赛往往可以证明这一点:东道主球队大多能抽中一支上签,甚至是上上签,几乎没有东道主球队一开始就落入“死亡之组”的情况。按照这个逻辑,我们来分析一下中国女足的世界杯抽签形势。

依据国际足联对于今年女足世界杯的抽签原则,16支参赛队将分成4个档次进行抽签,每个档次4支球队,而世界杯上每个小组都将由4个不同档次的球队组成。

目前已经确定的是卫冕冠军德国队和中国队作为种子队,即第一档次球队被分别分入A组和D组,B组和C组的种子队将按照22日抽签前的国际足联排名来决定。这样,世界排名第一的美国队和排名第三的挪威队将分别成为B组和C组的种子队。处在下半区的中国队,在进入半决赛之前不会碰上美国队和德国队。

根据国际足联的最新排名,第二档次的球队是瑞典、巴西、朝鲜和丹麦队;第三档次的球队是加拿大、英格兰、日本和澳大利亚队;第四档次的球队是阿根廷、尼日利亚、加纳和新西兰队。按照“同洲球队不同组”的原则,中国队在第二档次球队中可以避开朝鲜队,在第三档次球队中可以避开日本队。

在第二档次的球队中,瑞典队和巴西队显然是中国队想避开的球队,新生力量丹麦队则是一个不错的选择。在第三档次的球队中,澳大利亚队由于已经加入亚足联,所以剩下的英格兰队或加拿大队将成为中国队的对手。虽然加拿大队是上届世界杯第四,但比起异军突起、拥有两个世界级前锋的英格兰队,她们应该是更合中国队胃口的对手。

在第四档次球队中,最后一个杀入世界杯决赛圈的弱旅新西兰队无疑是任何对手都欢迎的球队。如果不能抽中新西兰队,那一向缺乏整体战术的非洲球队对于中国队来说也是不错的选择,比起能够击败巴西队的阿根廷队,加纳队和尼日利亚队显然更好对付。

新华社记者 郑道锦 李鹏翔



4月20日,前中国女足队长孙雯(右二)和现役女足队员韩端(左三)等与女足新球衣合影。当日,中国国家女子足球队与世界明星联队在武汉积极训练,备战将于21日进行的热身赛。届时,中国女足队员将身穿新球衣出战。新华社记者 程敬摄

“奥克杯”围棋赛 火热报名中

本报讯(记者 刘超峰)由郑州日报社、省社体管理中心、奥克啤酒公司联合主办的第八届“奥克杯”河南省业余围棋公开赛即将拉开帷幕。五一黄金周期间的该项赛事自然成了河南广大棋迷的节日。目前“奥克杯”围棋赛报名工作已经全面展开。虽然报名仍在进行中,不过已经确定的是,有不少来自省各地的业余围棋高手王增增、王驰名等已经报名参赛。随着报名的进行,还会有不少高手报名参赛。

本届比赛设河南省业余棋王头衔,这对于站在业余顶层的寥寥几个高手来说应该有着很强的吸引力,毕竟这是一项业余棋界的至高荣誉,按照以往的惯例,公开组的冠军棋手还将获得3000元奖金。另外,本届比赛公开组和少年组均取前16名给予奖励。

职业棋手与业余爱好者的车轮战仍是“奥克杯”的压轴大戏,报名参加本届比赛的棋手均有机会与我省职业高手黄进先六段、王冠军八段、袁曦四段、李豫川六段、张英挺五段等进行“手谈”。

比赛报名截止日期是4月27日,报名地点设在河南省棋牌院(健康路与优胜南路交叉口东北角省体育馆院内),咨询电话63862885。

4月22日 15:30 郑州综合现场直播

心态 决定首胜的“密码”

中超联赛前五轮4平1负未尝胜绩,让河南四五队的小伙子意识到中超征程的路漫漫。

河南队上轮虽然未能在家门口取得三分,但队员表现出急切的求胜欲望,似乎让我们已经触摸到中超首胜的脉搏。在战胜深圳之后,四五队员们无一例外地对结果表示遗憾,但同时大家都认为球队从技战术水平到精神面貌都是几场比赛以来最好的。今天上午,河南四五队将飞往厦门,客场挑战厦门蓝狮,这又是一个目前排名倒数第一的对手,却同样也会是一场非常艰难的比赛。从本周二开始,四五队就一直屯兵中牟基地,精心准备这一场关键战役。

联赛已经进行六轮,所谓的强队和弱队,河南队基本上都一一过招,其中既有些将鲁能拉下马的惊魂,也有无奈逼平深圳的遗憾。所以打到目前,基本上也就是河南队真实水平的反映。下一步关键问题就是如何处理好球队的心态问题。本轮与状态低迷的厦门蓝狮之战,论实力,河南并没有战胜对手的实力,但我们有着战胜对手的心态,一胜四败的糟糕战绩,使得厦门队排名倒数第一,也无疑给对手套上强大的精神枷锁。反观我们,压力明显不如厦门,这也正是我们可以利用的难得机会战而胜之。因此,对于这场比赛,我们不要把胜利当成包袱,关键要将心态调整到最佳状态,假如我们每个队员都以轻松的心态亮相,没准中超首胜的纪录就在厦门诞生。 本报记者 刘超峰

体坛动态

●从4月18日开始到今年的8月份,国家男排二队将分阶段在我省漯河进行集训。4月29日,国家男排二队将与河南冠军男排进行一场对抗赛。国家男排二队的集训旨在备战2008年奥运会后备力量的培养和完成2007年国际比赛的任务目标。 陈凯

●由国家体育总局篮球运动管理中心主办、焦作市体育局承办的2007年全国青年篮球联赛(焦作赛区)日前在焦作开赛。比赛共吸引了内蒙古、吉林、河北、黑龙江、东莞、大连、内蒙古7支球队的84名年龄在15—19周岁的青年篮球才俊参赛。 陈凯

●昨天,由郑州市体育局主办、郑州市网球协会承办的2007年第16届中网协作区老年网球赛在郑州市网球中心落下帷幕。经过激烈争夺,东道主河南队技高一筹,最终如愿夺冠,武汉队屈居亚军。来自广西、湖北、广东、湖南、河南等五省六市的120多名老年选手参加了比赛。 刘超峰

火箭能走多远

这个赛季,火箭队的进步有目共睹。这种进步,当然不仅仅体现在取得52胜30负的近10年最佳战绩上。拥有季后赛首轮主场优势,休斯敦的球队甚至有可能梦想更高的目标。

在两大核心姚明、麦迪本赛季分别缺席33场和11场的前提下,火箭队还比上赛季足足多赢了18场比赛。这证明火箭队在经历数个赛季的磨合后,已经逐渐成形。或许谈不上脱胎换骨的变化,但火箭队确实展现了一支成熟球队应有的气质。不妨看一看火箭队本赛季与几支强队之间的战绩,对阵“克星”马刺队两胜两负,对阵小牛队和太阳队均为三负一胜,对阵东部老大活塞队一胜一负。比此前几个赛季,火箭队显得沉稳了不少。

三大因素导致火箭队重归强队行列。

麦迪状态复苏。赛季之初还在谈论退役的火箭队1号,及时找回了两夺得分王桂冠时的霸气。麦迪的个人能力毋庸置疑,他缺少的,似乎只是一点求胜的欲望。常规赛收官阶段与太阳队一战逼近三双的表现说明,他仍是这个联盟数一数二的球员,也许唯一值得担心的,是麦迪的季后赛经验稍欠缺。

巴蒂尔加盟。有“MM”这样的核心存在,火箭队上层最需要做的,便是完善球队的结构,球风朴实的巴蒂尔恰好是一块最合适的拼图。单看数据,他算不上多么出色,不过,巴蒂尔对球队的贡献却绝对不容小视。本赛季他很可能成为联盟最佳防守球员,就是最好的证明。

范甘迪不再墨守成规。崇尚防守的范帅也开始尝试NBA风行的快打战术,不管是不是出于自愿,在姚明缺席的比赛中,一向顽固的范甘迪不得不以小个子阵容迎战,效果不错。在强手如云的西部,单靠老经验恐怕难以通过,常规赛演练出来的多样化战术,也许将在季后赛为火箭队带来意想不到的好处。

至于姚明,进入NBA以来,他始终保持上升势头,没有理由太过担心他的状态。因伤缺席了差不多三分之一常规赛,“小巨人”因祸得福,这保证了他能够有更多的体能储备应付更残酷的季后赛。

没错,火箭队不是总冠军的最大热门。可是,就在一年前的此时,又有谁会想到老迈的热火队会一路过关斩将,最终捧杯呢?有一个巧合值得说说,上赛季,热火队的常规赛战绩也正好是52胜30负。

火箭队与热火队不乏相似之处,如果说差距,季后赛经验不足是范帅的弟子们的一大“短板”。姚明和麦迪加起来总共不过只有7次季后赛经历,且从未迈过首轮关。不过,火箭队越过爵士队应无太大问题,毕竟自1996年以来,盐湖城的球队在失去主场优势情况下,还从未赢过一次系列赛。

火箭队倘若如愿晋级,他们在季后赛首轮极有可能遭遇如日中天的小牛队,乐观一点看待这个对手,常规赛在小牛队身上吃到的三场败仗姚明都未上场,火箭队未必没有机会。 新华社记者 周之江

NBA 季后赛明晨响锣

本赛季 NBA 季后赛将于 4 月 21 日(北京时间 22 日凌晨)揭幕,届时 16 支参加季后赛的队伍将为争夺总冠军金杯——拉里·奥布莱恩杯而展开更为惊心动魄的较量。



姚麦坐等季后赛

西部列强诠释强者真谛

——NBA 季后赛首轮前瞻(西部篇)

“西强东弱”是 NBA 的一个现状,“西强”中又以小牛、马刺和火箭“德州三强”和太阳为最。上赛季,东部的热火在总决赛中反败为胜战胜小牛,本赛季,小牛卷土重来,获得常规赛冠军,让这支队伍对本赛季的总冠军充满了无限的渴望;马刺虽然也夺得3次总冠军,但是这支老牌劲旅从来没有实现过总冠军的蝉联,本赛季该队欲再次“启动”蝉联总冠军的大幕;火箭是“德州三强”中相对较弱的,不过拥有姚明和麦迪的球队并非“软柿子”,他们也想进一步证明自己的实力。打球风格一向风风火火的太阳队对总冠军早已是垂涎已久。NBA 本赛季季后赛首轮,让我们一起见证西部列强如何诠释“强者”的真谛。

小牛(1)VS 勇士(8) 坚决杜绝“黑八”奇迹
本赛季的小牛可谓是“牛气”冲天,12连胜,13连胜,17连胜,本赛季3次取得12场以上的连胜,小牛创造了一项新的纪录。然而,小牛本赛季在与勇士交手的3场比赛全部以失利告终。这似乎让人看到出现“黑八”奇迹的可能。勇士队现任的主教练老尼尔森曾经是小牛的缔造者,他对小牛十分了解,不过从他现在所执教的勇士的整体实力看,确实无法与小牛抗衡。小牛沿用了上赛季总决赛时的阵容,经过那次伤心的总决赛旅程,以及本赛季常规赛的洗礼,小牛的众将们已经更加成熟和稳定。小牛在常规赛已经给了老尼尔森面子,在季后赛中,对于志在夺取总冠军的小牛来说,绝对不会给勇士上演“黑八”奇迹的任何机会。

太阳(2)VS 湖人(7) 一切按部就班
在西部联盟,除去“德州三强”外,太阳也是一个十足的“狠角色”。本赛季,太阳只在赛季之初有点“麻烦”,但此后一路高歌猛进。纳什继续上演着 MVP 级的表现,小斯塔德迈尔高调复出后表现得更加强悍,太阳在他们二人的带领下有了与其他任何一支强队叫板的本钱。

湖人在本赛季表现可谓是大起大落,全明星赛之前,球队的胜率一度超过了50%。但全明星赛之后,湖人陷入了输球的怪圈,6连败,7连败接踵而至,之后科比挺身而出,连续4场50+,凭借一己之力帮助湖人跌跌撞撞闯进了季后赛。当湖人首轮对上上赛季季后赛的老对手太阳时,已经很难与对手抗衡,科比一个人的力量毕竟有限,太阳一切按部就班就能跨过首轮。

马刺(3)VS 掘金(6) “坚盾”还是强于“利矛”
防守是 NBA 球队的生存之道。马刺就是以防守著称的典范。作为 NBA 的老牌劲旅,马刺有着一套稳定的阵容和打法,因此很难在这个“坚盾”上找到漏洞。不过马刺在季后赛收官阶段遇到了一点麻烦,该队当家球星邓肯与 NBA 老裁判乔·克劳福德“口水仗”搞得两败俱伤,乔·克劳福德被取消了本赛季的执裁资格,邓肯也因此落下“心理阴影”——担心其他裁判会替乔·克劳福德出头,给他“穿小鞋”。虽然如此,但是以马刺强大的整体实力战胜掘金应该不是问题。

掘金最大的威胁来自该队拥有艾弗森和安东尼组成的“黄金双枪”。“黄金双枪”形成的“利矛”威力确实惊人,但球队面对老到的马刺,恐怕还是很难摆脱首轮出局的命运。

爵士(4)VS 火箭(5) 主场优势显威力
爵士虽然名次高于火箭,但是战绩却不如火箭。主场优势也因此掌握在了火箭的手中。从上赛季没有进入季后赛,到本赛季取得西部第四名的战绩,爵士的进步很明显。不过,该队在本赛季收官阶段表现出的低迷也确实为球队蒙上了一层阴影,再加上该队主力队员之间也出现了一些矛盾,种种迹象对于爵士来说都不是一个好兆头。

火箭虽然本赛季也受到了伤病的困扰,但是与上赛季不同的是,该队并没有因为伤病而放弃战斗。“穆大叔”、“霍二叔”、海德等等一些球员的出色表现是火箭队“升空”的动力,更重要的是,火箭在困难时期收获了信心。姚明、麦迪以及其他球员的共同努力,让火箭在常规赛倒数第二场战胜太阳之后拿到了主场优势,这个主场优势一定会在与爵士的比赛中显现威力,要知道,爵士的客场战绩在西部八强中排在倒数第二。 本报记者 陈凯

4月22日 21:25 CCTV5 现场直播

世锦赛:丁俊晖不想胜负

新华社谢菲尔德4月19日专电(记者 李丽)斯诺克世锦赛开赛在即,在谢菲尔德已经备战10天的丁俊晖表示,他只想好好投入比赛,不会过多考虑首轮对阵奥沙利文能否过关的问题。

丁俊晖19日接受记者采访时说:“这两天训练情况还可以,状态在逐渐恢复。世锦赛是我的梦想,这是我第一次打进世锦赛,我很期待这次比赛。虽然首轮就碰上奥沙利文,但我不会过多考虑胜负,只想专心打好比赛,发挥自己的水平。”

“中国神童”的首次世锦赛之旅由于首轮遭遇奥沙利文,而变得更有戏剧性和引人注目。英国《星期日泰晤士报》记者采访了丁俊晖时也问过他如何看待

同奥沙利文的首轮比赛,丁俊晖说,他和奥沙利文在场下其实是不错的朋友,至于比赛,那就看临场发挥了。“我发挥得好,也会让奥沙利文更投入,这样就能给观众奉献一场精彩的比赛。我现在不想胜负。”丁俊晖说。丁俊晖是9日在经纪人张萌和好友任浩江陪同下来到谢菲尔德备战的。张萌说,来的第二天丁俊晖就在世界斯诺克学院开始了训练。张萌说,这段时间他基本保证了每天6个小时左右的训练量,在逐渐调整下,丁俊晖的体力和打球的手感都有所恢复。



4月19日,拉科鲁尼亚队球员贝尔加多(左)在比赛中争顶头球。当日,在西班牙国王杯半决赛首回合的比赛中,拉科鲁尼亚队主场以0:3不敌塞维利亚队。 新华社/路透